                                      Остеохондропатия позвоночника.
Консультация для родителей.
Краткая характеристика заболевания   Остеохондропатия – заболевание детей и подростков, при котором в костях развивается дегенеративно-дистрофический процесс. 
Причины появления
На сегодня причины появления заболевания не изучены до конца, но выделяют несколько решающих факторов:
· гормональные факторы – заболевание развивается у пациентов с патологией функции эндокринных желез;
· нарушения метаболизма незаменимых веществ. Остеохондропатию часто вызывает нарушение усваиваемости кальция, витаминов;
· травматические факторы. Остеохондропатия возникает после чрезмерных физических нагрузок, в т.ч. усиленных сокращений мышц, частых травм. Изначально эти виды нагрузок приводят к прогрессирующему сдавливанию, а после к сужению мелких сосудов губчатых костей, особенно в участках наибольшего давления.
Симптомы остеохондропатии
Остеохондропатия позвоночника (заболевание Шейермана-Мау) развивается чаще всего у мальчиков. Первая стадия характеризуется увеличенным грудным кифозом (искривление позвоночника в верхнем его отделе), вторая – болью в спине (особенно при продолжительной ходьбе, сидении), быстрой утомляемостью и слабостью спинных мышц, увеличением грудного кифоза. На третьей стадии остеохондропатии позвоночника наблюдается полное слияние апофизов с позвонками. Со временем развивается остеохондроз с нарастающим болевым синдромом.
Диагностика заболевания
Диагностирование остеохондропатии позвоночника происходит на основании данных осмотра (усилен грудной кифоз) и рентгенологического обследования (на снимках видно, что форма позвонков изменена – они приобретают клиновидную форму).
Лечение остеохондропатии
. Для снятия нагрузки на пяточную кость используют специальные стельки-супинаторы.
Остеохондропатию позвоночника лечат с помощью массажа, плавания, подводного вытягивания, лечебной физкультуры. В отдельных случаях при сильном нарушении осанки назначают операцию.
Профилактика заболевания
Профилактика остеохондропатии позвоночника заключается в занятиях лечебной физкультурой для создания мышечного корсета. Усиленные физические нагрузки необходимо ограничить. Ношение корсета при данном заболевании неэффективно.
