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Методическое пособие «Основы безопасности»

В связи с тем, что современный динамично развивающийся мир предъявляет повышенные требования к людям в плане социальной адаптации и безопасного поведения в быту, на производстве, на улице, в природе, актуализировалась необходимость поиска механизма для формирования у подрастающего поколения сознательного и ответственного отношения к вопросам личной безопасности и безопасности окружающих. Поэтому, данная подготовка должна проходить на всех этапах жизни человека, и начинать необходимо с дошкольного возраста.
Содержание методического пособия, включает систему развивающих заданий для детей дошкольного возраста. Задания предполагают разные формы взаимодействия детей и взрослых (беседы, различные виды игры, развлечения, викторины, чтение художественной литературы, продуктивная деятельность) которые направлены на формирование ответственного отношения к личной и общественной безопасности у детей. В данное пособие также вошли методические рекомендации для родителей (конспекты родительских собраний, анкеты, консультации, мастер-классы, буклеты, листовки, памятки). Это позволяет осуществлять процесс воспитания целенаправленно.
         Методическое пособие «Основы безопасности» соответствует возрастным особенностям и физическим возможностям воспитанников.
[bookmark: _GoBack]         Настоящее методическое пособие разработано на основе программы Н.Н. Авдеевой, О.Л. Князевой, Р.Б. Стеркиной «Основы безопасности детей дошкольного возраста, К.Ю Белой «Формирование основ безопасности у дошкольников, О.А. Скоролуповой «Правила и безопасность дорожного движения», Т.Г. Хромцовой «Воспитание безопасного поведения в быту», образовательной программы ДОУ.


